



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 115 (12.676)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



Малый бизнес в большой экономике

ОТКРЫВАЯ ШИРОКИЕ ГОРИЗОНТЫ

С обретением независимости нашей страны малому бизнесу и частному предпринимательству были обеспечены надежные законодательные гарантии.

Сегодня малый бизнес и частное предпринимательство имеют весомую долю в экономике. И нельзя не отметить, что развитие этого сектора ускоренными темпами способствуют наполнению внутреннего рынка конкурентоспособной и качественной продукцией, позволяет решить вопрос создания новых рабочих мест, прежде всего для молодежи, и тем самым обеспечивает увеличение доходов и повышение благосостояния народа.

В Ташкенте действуют десятки предприятий по переработке плодово-овощной продукции, которой изобилует наша щедрая земля. Одно из них ООО «SAMO-PRODUKT» располагается в Алмазарском районе. Первая продукция сошла с конвейера предприятия и поступила на прилавки магазинов более года назад, и сегодня джемы, варенья, повидло под этой торговой маркой хорошо известны покупателям, пользующимся широким спросом и являются конкурентоспособными.

– Наша сладкая продукция, – говорит директор ООО «SAMO-PRODUKT» Аброр Даудахадаев, – производится из свежих плодов без добавления консервантов. Для этого мы заключили договора с рядом фермерских хозяйств. А иначе и нельзя, потому что основные потребители нашей продукции – юные ташкентцы, ведь именно они больше всего любят сладкое. Кроме того, мы поставляем товар в один из детских садов Шайхантаурского района. Поэтому на пред-

приятии действует строгий контроль соблюдения технологии производства. В настоящее время активно занимаемся заготовкой клубники, малины, вишни, черешни для других производств, в частности кондитерских фабрик, чтобы обеспечить их изделия качественной начинкой.

Также ООО заключило договора с крупными супермаркетами столицы и планирует увеличить зону реализации. А еще обратились в Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства с проектом выхода на международный рынок. Сейчас «SAMO-PRODUKT» готовится к участию в Московской международной выставке «World food 2014».

Как сказал Аброр Абдурахмонович, прошлый год для компании был стартовым, предприниматели исследовали рынок и, добившись хороших результатов, решили увеличить объемы производства. И тому есть весомые предпосылки. Сегодня на предприятии трудятся более 25 человек, на турецком оборудовании производится в час более 300 кг сладкой продукции. Со временем здесь намерены расширить производство и увеличить число рабочих мест, что позволит обеспечить трудоустройство жителей близлежащих махаллей, а потребителей порадовать новым ассортиментом.

О. СМЫКОВА.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

Участники состоявшейся в Ташкенте международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане» рассказали корреспондентам УзА о своих впечатлениях.

Слово – участникам международной конференции

НАС ВПЕЧАТЛИЛО ИЗОБИЛИЕ НА ПРИЛАВКАХ УЗБЕКИСТАНА

Астрид ЦЕРНИ, специалист по вопросам окружающей среды Нью-Йоркского университета, профессор (США):

– В настоящее время во всем мире сохранение чистоты окружающей среды является актуальным вопросом. Поэтому особую значимость приобретает использование экологически чистых и качественных технологий при производстве любого вида продукции. Радует, что в вашей стране на предприятиях

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимиата и наших корреспондентов.

✓ Стартовал фотоконкурс на тему «Махалля – очаг духовности» («Махалля – маънавият уочиги»). Своей основной задачей конкурс ставит рас-

крытие через фотографию жизни махалли в качестве очага духовности и воспитания, места, где сохраняются и развиваются национальные ценности.

✓ В отеле International Hotel Tashkent состоялась ярмарка авторских работ. В экспозиции были представлены рос-

кошные вышивки из Бухары, невесомый маргиланский шелк, яркие андижанские куколки и многое другое. Не остались без внимания и самые юные посетители выставки: для них были организованы мастер-классы, а также с ребятами работали мастера фейс-арта. На вырученные с этой ярмарки и предыдущих мероприятий средства

будут куплены лекарства и отправлены в НИИ гематологии и переливания крови.

✓ В столичном парке «Локомотив» открылся кинотеатр Open-air. Каждый вечер в 21.00 в «Восточном саду» будут транслироваться самые разные кинофильмы.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА ПТИЦЕВОДСТВА «VIV EUROPE 2014» В НИДЕРЛАНДАХ

В городе Уtrecht (Нидерланды) прошла престижная международная выставка птицеводства и инновационных технологий для производства качественной мясомолочной продукции VIV Europe 2014.

Проводимая каждые два года, эта ярмарка считается самой масштабной в мире в области птицеводства. Она является идеальным местом встречи для профессионалов агропромышленного комплекса со всего мира, которые демонстрируют самые передовые разработки в области производства качественной продукции – от оборудования и технологий для содержания сельскохозяйственных животных, птиц и кормопроизводства до переработки сырья. В этот раз VIV Europe посетили более 40 тысяч специалистов отрасли. Среди них представители животноводческих хозяйств, птицефарм, агрохолдингов, заводов-изготовителей мясомолочной продукции, государственных структур и профильных ассоциаций, торговые группы. По информации организаторов, наибольшей популярностью на нынешней ярмарке среди посетителей пользовались тематические разделы, посвященные птицеводству, кормам, ветеринарным препаратам и оборудованию.

В течение трех дней посетители имели возможность пообщаться, обменяться информацией о новых тенденциях в области птицеводства и животноводства, последних технологиях и оборудовании, используемых в данном секторе сельского хозяйства.

В работе престижной международной ярмарки также приняла участие и делегация Узбекистана в составе представителей Ассоциации «Паррандасаноат» и частных предпринимателей, занимающихся в сфере сельского хозяйства и птицеводства. Главной целью их участия стали ознакомление с экспонируемой на ярмарке продукцией, установление контактов на предмет налаживания долгосрочного сотрудничества с привлечением передовых технологий для дальнейшего развития птицеводства в республике.

Представители нашей страны провели ряд встреч с предпринимателями и экспертами ведущих мировых компаний, а также посетили самые передовые предприятия Нидерландов и Бельгии для ознакомления с инновационным оборудованием и технологиями для птицеводства.

В ходе встреч были проведены презентации сельскохозяйственного и животноводческого потенциала нашей страны, а также голландских производителей. Представители зарубежных компаний проявили большой интерес к уровню развития аграрного сектора Узбекистана и выразили готовность к налаживанию более тесного конструктивного и взаимовыгодного сотрудничества.

ИА «Жахон».

ВСТРЕЧА В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ

Члены прибывшей в нашу страну делегации во главе с первым заместителем председателя Сейма Литвы Видасом Гядвиласом 10 июня встретились со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Дилором Ташмухамедовой.

В ходе беседы особо отмечалось последовательное развитие связей между Узбекистаном и Литвой по многим направлениям, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Подчеркивалось, что в укреплении правовой базы двусторонних отношений большое значение имеет межпарламентское сотрудничество.

В ходе переговоров гости ознакомились с деятельностью двухпалатного парламента Узбекистана. Особо подчеркивалось, что разработанная Президентом Исламом Каримовым и поэтапно реализуемая «узбекская модель» развития служит устойчивому развитию страны.

– Литва уделяет большое внимание укреплению и дальнейшему расширению взаимосвязей с Узбекистаном, – говорит Видас Гядвилас.

УзА

XXI новостriи века

вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

• Шелководы Наманганской области в этом году наметили заготовить 2645 тонн ценного промышленного сырья. Для получения определенного договорных обязательствами урожая основное внимание уделено созданию необходимых условий для ухода без потерь за семенным материалом, распределенным между шелководческими хозяйствами.

• В Самаркандском районе состоялась ярмарка свободных рабочих мест для выпускников высших учебных заведений и профессиональных колледжей. Ее организовали хокимиат Самаркандской области, прокуратура, комиссия по делам несовершеннолетних при областном хокимиате, главное управление по труду и социальной защите населения. Ярмарка организована не традиционно, а непосредственно на рабочих местах предприятий.

• Агрофирма «Агронатурал инвест», расположенная в сельском сходе граждан «Ойкор» Бахмальского района Джизакской области, активно внедряет капельное орошение. Это позволяет экономить почти 60 процентов воды. Если в прошлом году в яблоневом саду с каждого гектара было собрано до ста центнеров урожая, то в нынешнем садоводы намечают повысить урожайность до ста пятидесяти центнеров.

• В Бухаре состоялся фестиваль шелка и приправ. Свою продукцию на нем продемонстрировали ремесленники из всех областей страны. Особый интерес вызвали презентации бухарских школ чеканки, миниатюры, золотого шитья, кузнецкого дела, керамики.

• Реконструирован и сдан в эксплуатацию парк культуры и отдыха «Олтин сохи» («Золотой берег») в Алтынкульском районном центре Андижанской области. Здесь установлены новые аттракционы, организованы детская площадка, фотостудия. Действуют кафе и магазин. На территории высажены более 15 тысяч деревьев и цветы. На реконструкцию парка было затрачено почти 600 млн. сумов.

В МИРЕ

• Более 2,5 тысячи нелегальных иммигрантов из Африки спасены у берегов Италии за последние четыре дня. Среди них женщины, дети и даже младенцы. С наступлением лета море стало спокойнее, и число искателей счастья на Европейском континенте растет. Большинство из них составляют беженцы из Эритреи и беднейших стран к югу от Сахары.

• В Косово все готово к внеочередным всеобщим выборам. Они были назначены после распуска парламента самопровозглашенной республики. Фаворитом на выборах считается Демократическая партия Косова во главе с премьер-министром Хашимом Тачи. Перед новым правительством края встанут не только вопросы улучшения экономической ситуации, снижения уровня безработицы, но и борьбы с коррупцией и организованной преступностью.

• Как известно, король Испании на днях отрекся от престола в пользу своего сына Фелипе. Коронация наследного принца может состояться 19 июня. Между тем, по данным соцопроса, 62 процента испанцев выступают за проведение всенационального референдума, который определит – сохранить в Испании монархию либо ввести республиканскую форму правления. В то же время соцопрос показал, что 49 процентов испанцев выступают за сохранение в стране монархии. Демонстрации с требованием проведения референдума проходят во многих городах Испании.

• На юге Германии продолжается операция по спасению 52-летнего спелеолога, упавшего в пещеру глубиной в один километр. Мужчина чудом остался жив, но получил травмы и не может самостоятельно передвигаться. В спасительной операции, которая может продолжиться несколько дней, задействовано около 200 человек.

РЫНОК ПОТРЕБИТЕЛЬСТВА

За пять месяцев 2014 года в Узбекистан импортировано потребительских товаров, подлежащих обязательной маркировке на государственном языке, стоимостью более 812 миллионов долларов США.

Об этом журналистам сообщили представители Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан на пресс-конференции, посвященной вопросам совершенствования процедуры маркировки импортных товаров.

Как подчеркнул на мероприятии начальник Центральной таможенной лаборатории Государственного таможенного комитета Бахтиёр Абдуганиев, в нашей стране осуществляется последовательная работа по обеспечению экономической безопасности государства, поддержке деятельности отечественных производителей, укреплению здоровой конкуренции и защите интересов потребителей.

Этому, в частности, служит обязательное требование по маркировке на узбекском языке импортной потребительской продукции. Эта практика, начавшаяся с 2002 года, изначально охватывала всего 11 видов товаров – пищевую продукцию, лекарственные препараты, удобрения, красящие вещества, средства гигиены и косметику, электробытовые приборы, иг-

МАРКИРОВКА ТОВАРОВ В ИНТЕРЕСАХ ГРАЖДАН

рушки и другие. Как отметили таможенники, такая маркировка на узбекском языке (в большинстве случаев в виде наклейки) могла наноситься на упаковку (тару) до или после ввоза на территорию Узбекистана самими производителями или же поставщиками.

С 1 июля 2013 года в соответствии с постановлениями Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему повышению конкурентоспособности отечественной продукции и усиление борьбы с незаконным ввозом товаров» от 29 января 2013 года и Кабинета Министров «О дополнительных мерах по совершенствованию ввоза потребительских товаров в Республику Узбекистан» от 13 мая 2013 года вступил в силу новый порядок обязательной маркировки на государственном языке импортных

товаров. Перечень такой продукции расширен до 44 видов, усилены требования к достоверности, полноте и открытости предоставляемой потребителям информации, закреплено, что маркировка должна проставляться предприятиями-изготовителями, нарушение всех этих требований стало расцениваться как нарушение правил торговли с применением мер ответственности.

При этом до 1 января 2014 года была допущена продажа потребительских товаров без маркировки на государственном языке, которые до 1 июля 2013 года поступили в торговлю или находились на складах на временном хранении, а затем уже были выпущены в свободное обращение. Это исключение также касается товаров, которые до 1 июля 2013 года были промаркированы на терри-

тории Узбекистана согласно старым правилам.

На мероприятии была представлена подробная информация о постановлении правительства «О совершенствовании порядка маркирования и таможенного оформления отдельных видов импортируемых потребительских товаров» от 5 февраля 2014 года, в соответствии с которым утверждены Правила маркирования и таможенного оформления отдельных видов импортируемых потребительских товаров, подлежащих обязательному маркированию на государственном языке, проставляемому предпринимателями.

Все эти нововведения способствовали усилению противодействия нелегальному ввозу импортных товаров, контроля за объемами импорта, недопущению продажи фальсифицированной продукции и товаров, происходящие и легальность ввоза которых вызывает сомнение.

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УЗА.



Фото И. ИСМОИЛОВА

Для дизайна домашнего интерьера.

РАСШИРЯЯ СВОИ ВОЗМОЖНОСТИ

В наше время открываются большие возможности перед людьми, особенно молодыми, которых отличают предпринимчивость и инициатива. Яркое свидетельство тому – частное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «IXLOS MEBEL».

В своих выступлениях глава государства неоднократно отмечал, что без создания максимума благоприятных условий, льгот и преференций, оказания всесторонней поддержки для ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства невозможно обеспечить будущее нашей экономики.

Благодаря такой поддержке, – рассказывает молодой предприниматель Зухриддин Нуридинов, – девять лет назад собрал молодых людей и обучил их профессиям столяра, плотника, мебельщика. Зарегистрировал в 2005 году предприятие «IXLOS MEBEL». За счет собственных средств арендовал помещение, оснастил цеха современным оборудованием, к работе привлек своих воспитанников.

Сейчас здесь налажено производство мебели для дома, офиса. Использование передовых производственных технологий позволяет достигать качественных показателей. Если в первые годы создания предприятия мебельщики выпускали четыре вида продукции, то сегодня в номенклатуре – более 30 наименований. Причем вся продукция находит своего покупателя на внутреннем рынке и пользуется повышенным спросом. Такую популярность обеспечивают высокое качество, современный дизайн и приемлемые цены.

– Наша продукция ценна еще и тем, что в качестве сырья используем твердые породы деревьев, – продолжает З. Нуридинов. – За время своей деятельности коллектив увеличил объем выпускаемых товаров в десять раз. Если на первых порах было трудоустроено всего четыре человека, то ныне у нас работают 18 молодых специалистов, в основном выпускники профессиональных колледжей. Для них созданы хорошие условия для работы и отдыха. Ежегодно осваивает 4–5 новых видов изделий. Весомую часть доходов коллектива направляет на расширение производства, создание новых рабочих мест, внедрение новых видов продукции с учетом национальных особенностей и прогрессивных форм обслуживания.

Качество продукции, дизайн, умелое использование национальных традиций получили высокую оценку на Шайхантаурском районном этапе республиканского конкурса «Самый активный молодой специалист года».

В перспективе здесь намереваются осуществить технологическое перевооружение производства, расширить ассортимент продукции. Это позволит обеспечить постоянной работой молодых специалистов.

Инобат КОМИЛОВА.

ЗАСЛОН НЕЗАКОННОМУ ГРУЗУ

Косметическая продукция, как известно, необходима каждому из нас. Однако порой, приобретая шампунь или лак для волос, различные кремы для лица и тела, мы не можем отличить оригинал от подделки.

Маскируясь лейблами всемирно известных фирм, дешевый ширпотреб из Китая, Египта, Турции, стран Восточной Европы пытается активно осваивать наши рынки. Так, подделанные шампуни против перхоти «помогают» перхоти, дешевая смесь вредного спирта с огромным количеством примесей и масел, разлитая в фирменные флакончики, реализуется «изобретателями» духов. Такие фальшивки «живут» в коробочках, плохо обтянутых грубым целлофаном, на которых названия известных марок написаны с ошибками, а указанные в них страны – производители просто не имеют представления об этих «пасынках».

Чтобы не оказаться жертвами таких подделок, перед покупкой удостоверьтесь в сведениях о продукции, которые в обязательном порядке должны наноситься на упаковку. В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О защите прав потребителей» сведения должны быть четкими и достоверными, с указанием информации о наименовании и адресе изготовителя, назначении товара, списка ингредиентов, руководства по применению, срока годности, условий хранения, массе, особых мерах предосторожности и т.д.

Пресечение торговли контрафактными товарами является одним из приоритетных направлений в деятельности таможенных органов Республики Узбекистан. Как свидетельствуют реальные факты, правоохранители, пытающиеся извлечь выгоду на контрафакте, достаточно.

За минувший период года сотрудниками таможни совместно с представителями других правоохранительных органов было предотвращено

тысячи попыток незаконного перемещения косметических средств на сумму 4183,2 млн. сумов.

Так, сотрудниками приграничного таможенного поста «Келес» УГТК по г. Ташкент при контролльном досмотре пассажирского поезда «Москва – Ташкент» было обнаружено и изъято у гражданина Б. Мавлянова более 200 единиц косметических средств на сумму свыше 2 млн. сумов. «Незадачливый» предприниматель не смог представить сотрудникам таможни какие-либо надлежащие документы. На данном посту при проведении таможенного досмотра граждан пассажирского состава, прибывшего из г. Харькова, удалось установить факт незаконного ввоза парфюмерных средств в количестве 224 единиц стоимостью свыше 7,5 млн. сумов, скрытых от таможенного контроля гражданином А. Холмирова.

На основании оперативных данных сотрудниками столичной таможни совместно с представителями других правоохранительных органов при досмотре в установленном законом порядке легкового автомобиля, принадлежащего гражданину М. Толопову, а также его квартиры было обнаружено и изъято 147 наименований косметических и парфюмерных средств зарубежного производства. Владелец незаконного груза стоимость свыше 30 млн. сумов не смог представить работникам правоохранительных органов соответствующих документов, подтверждавших легитимность груза.

В настоящее время по данным фактам правонарушений ведется таможенное расследование.

Подготовлено по материалам пресс-службы ГТК РУЗ.

ЭКОСУМКА – ВАШ ВКЛАД В ЭКОЛОГИЮ

Внести свой вклад в сохранение окружающей среды можно... с похода в магазин – приобретя для продуктов экологическую сумку вместо пластика пакета.

Идея не нова, и многоразовые сумки из экологически чистых материалов сегодня активно используют покупатели супермаркетов многих стран мира. Теперь почтуйте себя хоть немного экологами могут и ташкентцы – посетив магазин сети супермаркетов Korzinka.uz и выйдя с покупками в экосумке.

Кажется, сегодня мало кто не знает, чем опасны для природы ставшие, увы, привычными пластиковые пакеты. Они практически не разлагаются, а значит, постепенно заполонят планету, становятся все больше угрозой экологии. В мире расстет и население, и его потребительская способность, а значит, эту угрозу мы с вами приумножаем с каждым днем. Пользование экосумкой – реальный шаг к помощи планете.

Так что обратите внимание на эти светлые матерчатые сумки из бязи, которые появились в супермаркетах данной сети.

Чтобы запустить новую акцию, организаторами был выбран самый что ни на есть подходящий для этого день – 5 июня – Международный день охраны окружающей среды. Именно тогда у входа в один из ташкентских супермаркетов сети собрались организаторы акции и их верные помощники – волонтеры.

Акция инициирована проектом «Социальные инициативы и волонтерство в Узбекистане», который реализуется совместно Программой развития ООН и Программой добровольцев ООН и поддержано сетью Korzinka.uz.

– Эта акция важна тем, что прийти в нее участие может каждый и тем самым внести свой вклад в охрану окружающей среды, – подчер-

кнул на открытии заместитель постоменного представителя ПРООН в Узбекистане Яко Силлерс. – Кроме того, важно и то, что данные экосумки производятся социальным предприятием, обеспечивающим работы женщин из социально уязвимых слоев населения. Очень важна и активность в проведении акции добровольцев из числа молодежи, которым небезразлично состояние экологии. Хочу также отметить вклад сети супермаркетов и надеюсь, что подобные инициативы будут подхвачены и другими представителями частного сектора.

Как отметил руководитель торговой сети Зафар Хашимов, данная сеть супермаркетов также всерьез занимается о своем вкладе в сохранение окружающей среды, и не только в рамках данной акции.

– Мы разрабатываем сейчас проект, который бы позволил дать до конца этого года перейти к использованию пластика, который биологически разлагается в почве и таким образом будет меньше засорять нашу планету, – сказал З. Хашимов.

Как он отметил в интервью агентству, идет работа над поиском вида и дозировки реагента, который бы позволил разлагаться пластиковым пакетам через определенное время. Данное производство планируется осуществлять на базе имеющихся в Узбекистане предприятий по производству продуктов нефтегазового комплекса.

Кроме официальных выступлений, открытие акции сопровождалось целям рядом нужных и одновременно забавных инициатив. Так, прямо здесь с помощью компьютерной программы можно было рассчитать свой

«углеродный след» – то есть понять, насколько мы расточительны в использовании энергоресурсов.

Разобраться с «углеродным следом» охотно помогали волонтеры. Две симпатичные девушки из их числа рассказали, что нового можно узнать о себе с помощью этого теста.

– Тест показывает, насколько много энергоресурсов затрачивает лично вы – рассказал учащийся 2-го курса лицея при УзГУМЯ Сабина Виташева. – При этом определяется это в сравнении, то есть, сколько бы нам понадобилась планета, если все население Земли по этим затратам было похоже на вас.

Как добавила ее сокурсница Виктория Шахнобатова, характеристика «углеродного следа» человека складывается из ряда параметров. Например, каким транспортом он обычно пользуется, в том числе и воздушным, сортирует ли он выбрасываемый мусор, например, пластик и макулатуру, выключает ли свет в комнате, выходит из нее, и многое другое. Как оказалось, при достаточно скромных, на первых взглядах, запросах человек все равно оставил немалый «углеродный след», а значит, надо что-то начинать менять. Хотя бы с помощью той же экосумки.

Инициативы на открытии акции этим не ограничились. Счастливым обладателям экосумок также предоставлялось право получить забавный шарж на себя или оригинальный макияж для своего малыша. Все это создавало радостную атмосферу и привлекало внимание посетителей супермаркета.

Луиза Махмудова,
НИА «Туркестон-пресс».

НАС ВПЕЧАТЛИЛО ИЗОБИЛИЕ НА ПРИЛАВКАХ УЗБЕКИСТАНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Я – преподаватель, поэтому в любой стране интересуюсь образованием молодежи, беседую с молодыми людьми. Хотелось бы особо отметить высокий интеллектуальный потенциал и культуру молодежи Узбекистана. О результатах внимания, уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова сфере образования и воспитания молодежи, знает весь мир. Искренне завидую созданным современным условиям для образования узбекской молодежи.

Каролин ЛЕМЕТР, директор департамента Национальной ассоциации сельскохозяйственной продукции «FranceAgriMer» (Франция):

– Проведенная в Ташкенте международная конференция была всесторонне эффективной. В ней приняли участие ведущие эксперты и деловые люди более чем из 40 стран, руководители авторитетных международных организаций. Внимание всех участников привлек опыт Узбекистана в сфере сельского хозяйства и пищевой промышленности. Обеспечение населения хорошей, экологически чистой и безопасной плодово-овощной продукцией, работа по переработке и экспорту продуктов питания заслуживают внимания и могут служить для многих стран примером.

Счастлива, что в рамках конференции получила возможность увидеть город Самарканд, его древние архитектурные памятники, посетить священные места поклонения. Особенно мне понравились комплекс Регистан и обсерватория Улугбека.

Заур ГАСАНОВ, заведующий кафедрой садоводства Азербайджанского государственного аграрного университета, профессор:

– За годы независимости Ташкент неизменно изменился, стал одним из самых красивых городов современности. Это результат мудрой и дальновидной политики Президента Ислама Каримова.

Мы восхищены фруктовыми садами, изобилием на рынках. Несомненно, все это свидетельствует о благосостоянии народа и богатстве страны. Не будет преувеличением сказать, что истоки осуществляющей созидательной работы, обеспечения в стране мира и спокойствия берут начало с эпохи Амира Темура. Этот великий полководец занимает особое место в истории не только узбекского народа, но и всего человечества. Я еще раз убедился в этом при знакомстве с уникальными экспонатами в Государственном музее истории Тимуридов.

Стюарт КЭМПБЕЛЛ, директор по странам Центральной Азии компании «CNH Industrial» (США):

– В Узбекистане уделяется большое внимание вопросу защиты интересов человека. Ярким примером тому служит строительство жилых массивов по типовым проектам в сельской местности. Этот опыт стоит перенимать и другим.

Внимание многих участников привлекли жилые дома, построенные по типовым проектам. В них учтены потребности всех членов семьи. Дома обеспечены газом, электротройнером, питьевой водой. В жилых массивах построены школы, детские сады, медицинские пункты, махаллинские комитеты, налажена работа мини-маркетов. Радуют взор широкие, светлые, красивые улицы, различные деревья и цветы во дворах. Такой подход к решению социального вопроса играет важную роль в создании многих удобств для населения и комплексного развития территорий.

Нео По Им ДОРОТИ, менеджер компании «Food Expertise» (Сингапур):

– В большинстве стран основные виды фруктов, овощей и бахчевых культур выращиваются теплицами. Для ускорения их созревания и обеспечения

Смотр-конкурс

ОПРЕДЕЛЕНА ОБРАЗЦОВАЯ ВОЕННАЯ СЕМЬЯ

В Центре духовности и просветительства Министерства обороны Республики Узбекистан состоялся финальный этап республиканского смотр-конкурса «Образцовая военная семья», организованного Министерством обороны и Комитетом женщин Узбекистана.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране принимаются эффективные меры, направленные на обеспечение военнослужащих жилья, улучшение социально-бытовых условий и несения службы для рядовых, сержантского и офицерского составов.

На сегодняшний день сформирована надежная система социальной поддержки и стимулирования защитников Родины, которая способствует обеспечению достойной жизни как самих военнослужащих, так и членов их семей.

На это направлен и конкурс «Образцовая военная семья», который в этом году был организован в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка».

– В финале конкурса приняли участие семь семей –

победители отборочных туров, – говорит заслуженный работник культуры Республики Узбекистан, член жюри республиканского смотр-конкурса «Образцовая военная семья» Ш. Махбубов. – Все конкурсантами показали прекрасную подготовку и результаты, продемонстрировали сплоченность и командный дух, по-настоящему огромный творческий потенциал. Особенно впечатлило участие самых маленьких членов семей финалистов.

Семьи состязались в три этапа. Участники читали стихи, пели песни, организовывали сценические миниатюры, театрализованные представления, демонстрирующие роль семьи в обществе, воспитании детей.

Победители и участники конкурса получили специальные дипломы и ценные подарки.

Роман БОНДАРЧУК,
корр. УзА.



Человек и его дело

НАУЧИТЬ ОБЩЕНИЮ С МУЗЫКОЙ

Известно, что в деле воспитания гармонично развитой личности невозможно обойтись без формирования у молодежи чувства прекрасного, эстетического вкуса. Немалый опыт в этом плане накоплен учителем музыки общеобразовательной школы № 277 Сергеем Григорьевичем Рано Худаяровой.

Опытный педагог благодаря творческому подходу к своей деятельности, профессионализму и постоянной работе над собой заняла почетное первое место в республиканском смотре-конкурсе «Лучший учитель-предметник года-2014».

– Обучение музыкальной культуре – это сложный и взаимосвязанный с внутренним и внешним миром человека творческий процесс, – размышляет Рано Набиевна, – поэтому перед тем как приступить к занятию, обязательно интересуюсь настроением учеников, успехами в школе. На мой взгляд, индивидуальный подход к воспитанникам – это самый верный способ при передаче качественных знаний, налаживания доверительных отношений.

По ее мнению, настоящий учитель всю жизнь продолжает совершенствоваться, получать новые знания, являясь для своих учеников примером для подражания.

– На мой взгляд, главная задача образования на сегодняшний день – активизировать детей к самостоятельному пополнению знаний, а для этого необходимо развить аналитическое мышление, привить интерес к преподаваемому предмету, – говорит Рано Набиевна. – В связи с этим изменяется и роль учителя, он теперь в основном координирует и направляет в нужное русло процесс получения знаний учащимися. Важно заинтересовать ученика. В этом мне помогают интерактивные методы обучения: проведение практических занятий, индивидуальная и групповая работа, активизация школьников посредством игр и конкурсов. Благодаря их применению уроки музыки проходят живо и интересно, а результат усвоения теоретических и практических навыков учениками радует.

На открытые уроки, практические семинары Рано Худаярова с большим желанием приглашают своих коллег. Как отметили члены жюри конкурса «Лучший учитель-предметник года», Р. Худаярова приятно удивила своим творческим подходом к проведению урока, ораторским искусством и умением грамотно выстраивать диалог с учениками.

– Приняв участие в конкурсе, еще раз убедилась, что не ошиблась в выборе профессии, – делится своими впечатлениями Рано Набиевна. – Победе предшествовала серьезная и основательная подготовка.

Стоит отметить, творческий педагог в школе проводит дополнительные занятия для тех, кто желает научиться игре на музыкальных инструментах – чанге и пианино, также руководит кружком узбекских национальных танцев.

Фаррух БАБАКУЛОВ.
Фото В. ГРАНКИНА.

начиных для учреждений среднего специального образования, авторами которых стали специалисты ассоциации.

На сегодняшний день преподавание английского языка является важной составляющей системы образования нашей республики. Повышение профессионализма учителей, ознакомление их с международными практиками и стандартами в этой связи – одна из важнейших задач. Эта конференция всего лишь одно из многочисленных мероприятий, организованных в целях развития системы преподавания английского языка в нашей стране.

Эльмаз АСАНОВА.

ЗА ИНФОРМАЦИОННУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

В Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан состоялся практический семинар на тему «Обеспечение информационной безопасности специализированных локально-вычислительных и телекоммуникационных сетей органов государственной власти». Его организаторами выступили ТПП РУз и ГК «Информтехника».

Данное мероприятие было организовано в целях обеспечения поэтапного внедрения и развития системы «Электронное правительство» в соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему развитию Национальной информационно-коммуникационной системы Республики Узбекистан», а также для ознакомления общественности с современными решениями в области обеспечения информационной безопасности специализированных локально-вычислительных сетей, каналов передачи данных и внедрения информационно-коммуникационных технологий в государственном управлении, бизнесе и образовании.

Выступавшие на семинаре отмечали значимость введения систем «Электронное правительство» и «Электронные приемные» в связи с внедрением информационно-коммуникационных технологий во все сферы нашей жизни. Также говорилось о том, что сегодня разрабатывается ряд нормативно-правовых документов, регулирующих правовую сторону данного направления. Однако не стоит забывать и о технической стороне вопроса. На мероприятия были обсуждены аспекты информационной безопасности при построении ведомственных и технологических сетей связи, а также комплексные решения для систем внутри объектной связи предприятий на основе платформы МиниКом. Был изучен опыт компании ГК «Информтехника» в обеспечении информационной безопасности ведомственных и производственных коммуникационных сетей.

О. СЛАВИНА.

В РАМКАХ ЗАКЛЮЧЕННЫХ ДОГОВОРОВ

На авиапредприятии «Uzbekistan airways technics» успешно проходит техническое обслуживание самолетов зарубежных заказчиков – компаний «Уральские авиалинии» и «SCAT».

Обе авиакомпании – постоянные клиенты узбекского авиапредприятия. Контракт на ТОиР нескольких воздушных судов «Уральских авиалиний» своевременно реализуется. Специалисты АП «UAT» сейчас проводят форму технического обслуживания C-check на очередном ВС A320 этого заказчика.

Для авиакомпании «SCAT» также выполняются все договорные обязательства. Тяжелая форма ТОиР – шестой C-check – осуществляется в настоящее время на самолете Боинг-767.

Высокое качество и своевременность предоставляемых услуг являются главными факторами выбора зарубежными заказчиками «Uzbekistan airways technics» в качестве постоянного партнера для проведения плановых ремонтных работ.

Соб. инф.

Реклама и объявления

Узбекско-китайское совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью СП ООО «КЕН TAS TECH», зарегистрированное Министерством юстиции Республики Узбекистан за № 4750 от 18 октября 2013 г., ИНН 302731347, код по ОКПО 24196143, в соответствии с решением учредителей № 3 от 9 июня 2014 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Алмазарский район, ул. Ташумхамедова, 3-й проезд, дом 56.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 12 и утром 13 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 12 июня – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 20–22, днем – 35–37.

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ

В конференции приняло участие свыше 300 учителей английского языка, специалистов данного направления, представителей центров переподготовки педагогов и зарубежных экспертов.

Основными темами конференции стали преподавание языка с точки зрения коммуникативных аспектов, онлайн-ресурсы для самоусовершенствования педа-

ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЯЗЫКОЗНАНИЯ

голов, оценивание навыков владения английским языком, применение инновационных методов преподавания.

К конференции было подготовлено около 80 докладов и презентаций, в результате учителя получили возможность обменяться опытом с зарубежны-

ми коллегами и, конечно же, развить преподавательские навыки.

В ходе конференции участники ознакомились с деятельностью Ассоциации учителей английского языка, членами которой являются 5000 педагогов со всей страны. Так же прошла презентация новых учебников, предназ-

наченных для учреждений среднего специального образования, авторами которых стали специалисты ассоциации.

На сегодняшний день преподавание английского языка является важной составляющей системы образования нашей республики. Повышение профессионализма учителей, ознакомление их с международными практиками и стандартами в этой связи – одна из важнейших задач. Эта конференция всего лишь одно из многочисленных мероприятий, организованных в целях развития системы преподавания английского языка в нашей стране.

Эльмаз АСАНОВА.



Расписание матчей по Ташкентскому времени.

ЮБИЛЕЙНЫЙ МУНДИАЛЬ

Юбилейный, 20-й чемпионат мира по футболу ФИФА, финальный турнир которого пройдет с 13 июня по 14 июля 2014 года (по Ташкентскому времени) в Бразилии, откроется на «Арене Коринтианс» в Сан-Паулу встречей Бразилия – Хорватия, а финал состоится на стадионе «Маракана» в Рио-де-Жанейро.

Бразилия станет пятой страной, принимающей чемпионат мира во второй раз после Мексики, Италии, Франции и Германии. Ранее чемпионат мира был проведен здесь в 1950 году.

Официальная эмблема турнира была представлена 8 июля 2010 года на церемонии в Йоханнесбурге во время проведения чемпионата мира по футболу 2010 года. Эмблема «Вдохновение», разработанная бразильским агентством Africa, выбрана авторитетной комиссией.

В финальном турнире чемпионата мира 2014 года принимают участие 32 команды – Бразилия, как хозяйка соревнований, и 31 команда, прошедшая отборочные турниры.

Жеребьевка финального турнира состоялась 6 декабря 2013 года в бразильском городе Мата-ди-Сан-Жуан, штата Баия. 32 сборные были разделены на четыре корзины. В первую определили хозяеку чемпионата и семь лучших команд согласно рейтингу ФИФА на октябрь 2013 года – Испанию, Германию, Аргентину, Колумбию, Бельгию, Уругвай и Швейцарию. Остальные команды должны были быть

кончилось 9 июня. Однако его итоги будут представлены в арбитражный комитет организации только через шесть недель.

Выбор Катара вызывает острую полемику не только из-за коррупционного скандала. Летом температура в Катаре достигает 40–50 градусов по Цельсию; при такой жаре, говорят оппоненты, проводить турнир крайне проблематично.

Представители профсоюзов заявляют, что если правительство не сядет за стол переговоров, то забастовка продолжится даже во время чемпионата мира по футболу.

ПРИВЛЕКАЯ ТУРИСТОВ

С начала 2014 года туристы, посетившие Великобританию, потратили рекордную сумму – 21 млрд. фунтов (35,2 млрд. долларов). Об этом говорится в опубликованном докладе Управления по туризму Великобритании.

По данным специалистов, всего в 2013 году Великобританию с туристическими целями посетили около 32,8 млн. иностранцев. Это на 5,6 процента больше, чем годом ранее. При

этом общая сумма потраченных туристами средств выросла более значительно – на 12,7 процента.

ОБЛЕГЧИТ ПОДНЯТИЕ ТЯЖЕСТЕЙ

Японская корпорация Panasonic планирует в 2015 году начать коммерческую продажу экзоскелетов – устройств, которые позволяют человеку с легкостью поднимать тяжелые грузы.

Экзоскелет Power Loader представляет собой костюм, снабженный жестким внешним каркасом. Центральный компьютер управляет поддерживающими элементами из гибких планок, которые крепятся к каждой конечности человека, а также специальными руками-манипуляторами. Все это в комплексе выполняет функции опорно-двигательного аппарата, уменьшает нагрузку на мышцы и увеличивает силу человека. Пользователь экзоскелета может легко поднять груз массой до 100 кг, а затем нести его на скорости до 8 км в час.

Кроме того, в компании разработали облегченную модель скелета, грузоподъемность ог-

распределены по оставшимся трем корзинам согласно географическим и спортивным критериям. Во вторую корзину были помещены команды из Африки и Южной Америки, в третью – команды из Азии и Северной Америки, в четвертую – команды из Европы. В итоге было образовано восемь групп.

Группа А – БРАЗИЛИЯ, ХОРВАТИЯ, МЕКСИКА, КАМЕРУН
Группа В – ИСПАНИЯ, ГОЛЛАНДИЯ, ЧИЛИ, АВСТРАЛИЯ
Группа С – КОЛУМБИЯ, ГРЕЦИЯ, КОТ-Д'ИВУАР, ЯПОНИЯ
Группа D – УРУГВАЙ, КОСТА-РИКА, АНГЛИЯ, ИТАЛИЯ
Группа Е – ШВЕЙЦАРИЯ, ЭКВАДОР, ФРАНЦИЯ, ГОНДУРАС
Группа F – АРГЕНТИНА, БОСНИЯ И ГЕРЦЕГОВИНА, ИРАН, НИГЕРИЯ
Группа G – ГЕРМАНИЯ, ПОРТУГАЛИЯ, ГАНА, США
Группа H – БЕЛЬГИЯ, АЛЖИР, РОССИЯ, ЮЖНАЯ КОРЕЯ

Надо отметить, что в финальную стадию пробились все 8 команд, которые когда-либо ранее завоевывали звание чемпионов мира по футболу с момента начала проведения этого турнира. А сборная Боснии и Герцеговины принимает участие в чемпионате впервые.

Подготовил В. БЫЕВ.

раничается 40 кг. Предполагается, что ее будет использовать персонал больниц, чтобы облегчить перенос лежачих больных с койки на каталку.

ЕСЛИ СТРАДАЕТ КАЧЕСТВО

Американская корпорация General Motors объявила об очередном отзыве автомобилей с рынка США в связи с выявлением различных дефектов.

На этот раз сервисная акция затрагивает около 36 тысяч седанов Buick Verano, Chevrolet Cruze, Chevrolet Sonic и спорткаров Chevrolet Camaro моделей 2012 года. Как выяснилось, в случае ДТП у этих автомобилей могут не раскрыться подушки безопасности.

С начала года GM отозвала уже более 15,9 млн. машин. Как отмечают эксперты, крупнейший американский автопроизводитель побил собственный рекорд по количеству отзываемых автомобилей за год, установленный в 2004 году. Тогда концерн отозвал 10,75 млн. машин.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

Отовсюду обо всем

ВОПРОС ЖДЕТ СВОЕГО РЕШЕНИЯ

Крупнейшие коммерческие партнеры FIFA требуют довести до конца и придать огласке результаты расследования законности выборов Катара в качестве страны, принимающей чемпионат мира по футболу в 2022 году. С обращением к FIFA обратились Sony, Adidas, Coca-Cola, Hyundai, Visa, BP, Budweiser.

В центре скандала оказался бывший президент Азиатской конфедерации футбола катарец Мохамед бин Хамам, которого обвинили в даче крупных взяток чиновникам, ответственным за выбор страны-хозяйки чемпионата.

FIFA поручила разобраться в обстоятельствах выборов главному следователю организации Майклу Гарсии. Расследование за-

кончилось 9 июня. Однако его итоги будут представлены в арбитражный комитет организации только через шесть недель.

Выбор Катара вызывает острую полемику не только из-за коррупционного скандала. Летом температура в Катаре достигает 40–50 градусов по Цельсию; при такой жаре, говорят оппоненты, проводить турнир крайне проблематично.

Представители профсоюзов заявляют, что если правительство не сядет за стол переговоров, то забастовка продолжится даже во время чемпионата мира по футболу.

ПРИВЛЕКАЯ ТУРИСТОВ

С начала 2014 года туристы, посетившие Великобританию, потратили рекордную сумму – 21 млрд. фунтов (35,2 млрд. долларов). Об этом говорится в опубликованном докладе Управления по туризму Великобритании.

По данным специалистов, всего в 2013 году Великобританию с туристическими целями посетили около 32,8 млн. иностранцев. Это на 5,6 процента больше, чем годом ранее. При

этом общая сумма потраченных туристами средств выросла более значительно – на 12,7 процента.

ОБЛЕГЧИТ ПОДНЯТИЕ ТЯЖЕСТЕЙ

Японская корпорация Panasonic планирует в 2015 году начать коммерческую продажу экзоскелетов – устройств, которые позволяют человеку с легкостью поднимать тяжелые грузы.

Экзоскелет Power Loader представляет собой костюм, снабженный жестким внешним каркасом. Центральный компьютер управляет поддерживающими элементами из гибких планок, которые крепятся к каждой конечности человека, а также специальными руками-манипуляторами. Все это в комплексе выполняет функции опорно-двигательного аппарата, уменьшает нагрузку на мышцы и увеличивает силу человека. Пользователь экзоскелета может легко поднять груз массой до 100 кг, а затем нести его на скорости до 8 км в час.

Кроме того, в компании разработали облегченную модель скелета, грузоподъемность ог-